

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comienza la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, le recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea.
4.ª... 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

NOTA DEL DIA

La triste noticia del fallecimiento de la infanta María Teresa, ha producido, como no podía menos, dada las altas virtudes que atesoraba la egregia dama, profundo sentimiento en el pueblo español.

Ann aquellos mismos que sus ideas les distancian del Régimen, rinden, en memoria de la virtuosa infanta, el homenaje de sentido pesar que inspira una vida segada bruscamente, cuando se hallaba en la plenitud de la vida, y cuando hacia su hogar feliz y venturoso con un porvenir risueño y colmado de todas las satisfacciones.

Por eso, el duelo es general, y de todos los ámbitos de la Península se elevan esos lastimeros que se confunden con las lágrimas que vierte el pueblo madrileño por la irreparable pérdida de la que por sus impendibles excelencias llegó a ser el ideal de sus sentidos afectos.

Por eso, todas las miradas del espíritu convergen a ese Palacio, hoy solitario y triste, y con la plegaria ardiente elevada por la que ya ha pasado a mejor vida, van las lágrimas de un sentimiento hondísimo producido por la desolación en que viven aquellos otros á quienes ha dejado huérfanos de su cariño.

La imaginación nos ofrece el cuadro de honda pena en que se ennegrece el alma de una madre que, aún no respuesta de un sufrir idéntico, se ve nuevamente herida con la celestial rayo de otra intensa desgracia.

Y si grande é imponderable es el dolor que destruye el corazón de la que con justicia se ha presentado como la estatua del dolor, no le es menos el que ha de hacer latir en palpaciones de sangrante herida, el de un hermano cariñoso que ve costadas á cereos, por la inexorable cuchilla, dos ramas de las tres que con él formaron el árbol de su familia.

Si á esto se añade que las virtudes de la augusta dama, y sus prudentes observaciones, pesaron con todo el esfuerzo del cariño en todas las decisiones de su vida, se podrá comprender ideas del inmenso vacío en que le deja este inesperado y fatal suceso.

Y siguiendo el proceso de dolor, que nos ofrecen los ojos del alma, la aflicción intensa que agobia el espíritu, de igual que padece la madre amorosa de sus hijos, halla espaldarazo en cuantos hoy son sabedores de su desgracia.

El TIEMPO que tiene dadas las bases del afecto leal y sincero profesa á la familia real española el más vivo el sentimiento que hoy nos embarga, y eleva, con una oración de profundo respeto, su respetuoso testimonio de sentido pésame.

El alcalde y el partido democrático.

II
Estos demócratas son honrados, de vez en cuando, industriales atentos de su bufete, abogados cuidadosos de su bufete, promotos en palacio, buenos padres, buenos esposos, con todas las virtudes domésticas que hacen dichoso un hogar; sencillos en su sencillez y tierna inspiración á las necrologías de Torniell tan bellas cualidades, á las ve-

ces cuando salen á plaza en la política, tienen condición de vicios.

Por largos años vivieron alejados del poder, y de esta abstinencia hacen título á la consideración de las gentes. Los jefes fundan en ella su crédito de dignos y enteros, los subordinados el de leales y fieles amigos.

Así lograron aprecio de algunos, los menos avisados en achaques políticos. Otros entendimos de esta su conducta lo que ellos vienen confirmando en doce meses de un gobierno dañoso, y más que eso desalado y desazonado cual masa sin levadura.

Fueron de tan paciente espera, porque no son políticos. Habían puesto en el poder, no pasiones encendidas, sino afición vanidosa, y la vanidad en tales hombres, quizás es grande, más no en tanto extremo que se sobreponga á sus afectos y á los pequeños rencores burgueses.

Un político ama el poder con descomedimientos y extremos que ponen miedo en los hombres sencillos. Su voluntad es una fuerza que se conoce capaz de altos empleos y mientras no los consigue sufre las mismas angustias continuadas y tenaces que los grandes artistas perseguidores vagarosos de un ensueño. Estrechados en la vida privada, es su dolor el de Prometeo, que en voces gigantescas expresó Esquilo y luego Shelley. La moral de su vida excede las vulgaridades burguesas, el fuego de una pasión consume las pequeñas afectaciones, y tal vez parecen despegados de sus familias y amigos inseguros.

Son algunos de singular nobleza: aman el poder depurada y místicamente, de aquí sus desengaños, sus tristezas, las que motivaron la retirada de Silvela, las que más varonilmente, sufridas, causan el severo silencio de Mañera.

Otros, mezclan escorias á sus ambiciones y buscan lucros y provechos; pero aun empujados por tal manera, guardan los políticos cierta nobleza. Su ambición los eleva á veces al nivel de sus puestos y el deseo de conservar el poder los convierte en servidores de gran número de individuos, y forman con ellos, sino un noble cuerpo moral penetrado de alto espíritu, un ejército de condottieri, de mercenarios disciplinados, poderosos y hábil para grandes empresas.

Recuerdan los primeros las nobles figuras políticas que devolvieron á la vida Macaulay y Carlyle; los segundos, á los Carnaguola, los Sforzias, tiranos de la Italia decadente. Dañosos los segundos, lo son más que ellos los hombres sencillos cuando logran el poder, pues como dice Yhering, el peor gobierno es el menos fuerte.

Tales hombres son pocos en número, mas nunca sin ellos hubo partido político. Guardadas las proporciones, sin jefes así amantes del poder, sin un estado mayor de iguales sentimientos, la política en las provincias, en los pueblos, es ridícula y mezquina.

Nunca, en los diez últimos años, tuvieron nuestros demócratas caudillos de tanto valer; por eso no han sido una fuerza en la política murciana.

Forman su clase directora, no los propietarios antiguos habituados á ese paternal señorío sobre sus colonos, que prepara al mando político, sino industriales, comerciantes con toda su atención convertida á las legítimas ganancias de sus negocios. Su cuidado en este respecto es excesivo y les hace mirar con apática displicencia lo que no conduce á sus licitos aumentos. Son honrados por propio impulso, también porque la honradez forma un elemento del crédito.

Polarizados sus sentimientos por el lado práctico de la vida, toda actividad que á las inmediatas no produce una mejora positiva en sus comodidades ó en su caudal, la juzgan «poesía», castillos en el aire.

Así es para ellos «poesía» el interés general. Y son «poesía» los favores con dispendios de tiempo ó de dinero para lograr adhesiones políticas.

Entre tales hombres, por motivos de amistad, hizo don José Clemares su vida pública. Bien intencionado, de cualidades modestas, podían pedirle los murcianos las pequeñas iniciativas de un administrador burgués.

Aquí terminaba su labor. De su jefe, de los prohombres demócratas, era lograr que sus concejales, sus amigos todos, le dieran su ayuda... Unos y otros desconocieron su obligación. Cuando hubo encuentro del interés público con el particular de sus amigos poderosos, defendieron á estos. En los demás casos, contra otros enemigos, quedó el bien de Murcia á la sola defensa del Alcal-

de, sin una voz de aliento, sin más apoyo que la elocuencia atilada de Jover, y á veces, en asuntos de hierro, el gallardo gesto de don Wenceslao.

Los desmayos, las debilidades de don José Clemares, su abandono de los servicios públicos, son los naturales decaimientos de un espíritu cansado y flojo. Él no vistió nunca la piel del León, ni hizo ademanes de héroes.

De unir á sus condiciones de ordenado administrador las del caudillo que somete y rinde á la suya agenas voluntades, merecería nuestras admiraciones. Pero sería entonces, no el Alcalde, el jefe de un partido...

LENO DE LA CASA

Apareció el gabán

Han hecho su aparición los primeros gabanes. Aun son ligeros; de esos que por otras tierras se llaman de entretiempo y que aquí sirven para echar un invierno fuera con relativa comodidad, cuando el belisillo no está en condiciones de grandes dispendios.

El gabán es una prenda elegante y comodísima. El que tiene un buen gabán no sabe lo que tiene hasta que se le apollila.

Dice un dicho muy antiguo que «una buena capa todo lo tapa», pero esto más se puede aplicar aun al gabán.

El que se pone uno bueno de esos de moda, amplio y largo, ya puede llevar debajo un traje raído; como el conello está limpio, la corbata es artística y las botas brillen, puede pasar en todas partes por un hombre elegantísimo aunque vaya en mangas de camisa.

Ya conocí yo á un pobre diablo que se envolvía en un amplio gabán que le costó un ojo de la cara, cubría su cabeza con una chistera de ocho reflejos y llevaba por dentro, en pleno mes de Enero, un traje de alpaca de color ala de mosca, que era la única indumentaria de que podía disponer.

Pues por la calle parecía un embajador; le saludaban hasta los guardias del casco.

La ropa hace al hombre, esto no tiene duda. Vístete bien y seas quien fuere accesorio tendrás á todas partes. Y el que lleva un buen gabán no puede ir mejor vestido.

Embozado en una capa, no puedes entrar en parte alguna porque de incorrección os calificarían. Es imprescindible, de consiguiente, ropa presentable debajo de la amplia pañosa.

Con un buen gabán puedes ir á todas partes. Con el puesto puedes estar en una visita ó en un teatro; con una tosesita discreta de vez en cuando queda justificado el amor á la prenda. Debajo del gabán ya encaja bien cualquier clase de ropa.

Pero ¡ah!, que la capa vence al gabán en el orden económico.

Las capas, desde la primera que se usó en el mundo, que no sabemos si fué la del casto José, la de Cayrruta ó la de un primo segundo de Noé, hasta la de Calisto III, no ha variado de forma.

Desligase de las veleidades de la Moda y conserva su primitiva estructura á través de todos los tiempos.

El gabán, no. Key es ancho, mañana estrecho; un año largos, otro cortos; ahora con cinturón, luego con eselavina. Es un súbdito de los sastreres caprichosos.

Con una buena capa que venza á la pollilla y que conserve el tente, ya puedes despedirte del sastrer para un rato.

El reinado de un gabán por espléndido que sea, es como el goce de la felicidad, completamente efímero.

En estas noches húmedas, frescas, otoñales, han salido á luz los primeros gabanes.

Tras estos entre sus arrugas ha despedida á los días claros é interminables del verano, á las noches plácidas y luminosas, á las playas que quedan solitarias, á la alegría de un sol radiante, al calor en la sangre y en el cuerpo, á los melones de jugo sabroso y á las ensaladas de tomate.

Y traen además un olor á naftalina que tira de espaldas.

X. X.

Bolsa de Madrid

Algún mayor movimiento hubo durante la semana última en el mercado bursátil, y hasta cierta tendencia al alza; pero apenas iniciado, se paralizó, porque no fué secundado. Dió la nota la Deuda reguladora, subiendo de 85'50 á 85'60 al contado, retrocediendo á 85'55 y empe-

elvidado: nadie sabe que haya vuelto á la isla, y en la cabaña lo conocen los pastores por Eúsie Pacis. María Antonia es la única que está informada de todo.

Silvio no pudo menos de pensar que la misma María Antonia estaba en la cabaña huyendo de la justicia y el «Zorro» le adivinó la pregunta. Sonrió maliciosamente y respondió:

—Los carabineros no tienen nada que hacer con María Antonia: el joven á quien hizo en el brazo con las tijeras, no dió parte á la justicia; se curó él mismo y tiene más ganas que antes de besar á mi hija. Es un buen muchacho que tiene tierras y una casita: se llama Muchacho y un día de estos irá la cabaña á hacer las paces.

Se detuvo y á poco añadió con acento melancólico:

—Entonces volverá María Antonia á Tiempo y el bandido volverá á quedarse sólo... pero, al diablo las ideas tristes, repuse después de un breve silencio: ahora lo que hay que hacer es combinar el modo de llevar la chica á su padre y después marcharme. De aquí al Logd Lenta hay más de media hora de buen pase, y mañana, antes de amanecer, tengo que estar cerca de la cabaña... ¿Dónde está Angela? ¿puedo verla?

—Cena con reseiros, murmuró Silvio. Es preciso añadir un cubierte, dijo á la criada, que en vez de acercar las sillas estaba estudiando su papel en la propia casa de los recién llegados.

Mientras Anita marchaba, el «Zorro» se acercó á dar la mano á Beatriz, la cual iniciada ya en las costumbres insulares, se apresuró á cogerla.

—¡Bien venido!

—¡Bien hallada! respondió el bandido mirándola á los ojos; ¿y la niña, dónde está?

Angela estaba en el vano de una ventana, oculta en la sombra; al oírse llamar metió en el bolsillo algo que tenía en la mano y sacó la cabeza.

—¡Angela! dijo el «Zorro» con voz connevda. La joven abandonó su sitio y se adelantó con la cabeza erguida y el rostro audazmente bello á tender la mano al visitante.

—¡Bien venido! dijo como Beatriz y con el aire de una mujercita.

—¡Bien hallada! respondió el bandido: ¿cuántos años tienes? añadió volviéndose hacia Silvio. Angela se encargó de responder.

—Apenas tengo trece.

—Es verdad... apenas tienes trece: ¿te acuerdas ya de mí?

No agradaba á Angela oírse llamar de tú, pero

zando el lunes á cotizarse al próximo á 85-75 y cierra á 85-70.

El Amortizable 5 por 100 se hizo á 101'50; pero también bajó á 101-45 y el 4 por 100 Amortizable, que llegó á ganar el entero 95, descendió á 94-90.

En definitiva, la Deuda interior mejoró 5 céntimos al contado; los mismos que perdieron los Amortizables y las operaciones al próximo, que empezaron bien, decayeron en volumen y cambio.

Verdad es que para emprender negocios nuevos no es tiempo todavía, porque el dinero disponible se conserva á la expectativa, no de operaciones de crédito próximas, como algunos dicen, sino de que se despeje el horizonte financiero.

Por otra parte, la actitud de reserva en los capitalistas se halla justificada por la anunciada huelga general de los ferroviarios de la red catalana, que puede hacerse extensiva á otras líneas, lo cual originaría grandes quebrantos.

Claro es que los mayores, en la esfera bursátil, serían en los valores de Ferrocarriles, pero alcanzaría á todos, por la solidaridad que siempre alcanzan en los mercados de valores.

Como era de suponer, las acciones del Banco de España se repusieron con creces del descenso que habían sufrido en la semana anterior, quedando en la última á 448-50 con alza de 1-50.

En las de Tabacos hubo una pequeña oscilación; pero predominó la firmeza y se mantuvieron á 290. El Hipotecario empezó á cotizarse á 239 y se elevó hasta 242; cambio de cierre.

En acciones del Español de Crédito no se registraron transacciones. Parece que en el último Consejo celebrado en Biarritz se acordó elevar el dividendo á 7 por 100; acuerdo que ya había comenzado á descontar el mercado.

El Banco de Castilla se cotizó á 95.

Los Rios de la Platá descendieron de 471'50 á 469'50 y el Central Mexicano se mantiene á 428.

En las Azucareras, mientras las preferentes perdieron medio punto, quedando á 44, las ordinarias se elevaron de 15 á 15'75.

Era de temer, dado los anuncios de la huelga ferroviaria, que los valores de Ferrocarriles se resentieran, y así ha sucedido. Los Alicante han descendido de 495'50 á 491, y los Nortes bajaron de 517 á 512. Lo mismo ha sucedido en la Bolsa de París con dichos valores.

Los Altos Hornos consiguieron una ventaja importante, pasando de 291 á 301. Los Explosivos se mantienen á 266.

Las acciones de la Duro Felguera experimentaron un descenso: de 86 á 81.

En el cambio internacional hubo una pequeña alza pero despues mejoró 10 céntimos sobre la semana anterior.

Servicios municipales

El cabo de este cuerpo Antonio Mofino, ha denunciado al vecino de la calle de Pascual, número 18, Francisco Giménez, por echar por la acera del paseo de Corvera con un carro de mano, cargado.

El guardia número 22, de servicio en la parroquia de Santa María, ha denunciado al vecino de Churra, José Valero Pastor, por no llevar bozal un ganado de cabras, por las calles de la capital, habiéndose de.

comisado una medida falta para expandir leche.

El guardia n.º 14, pone en conocimiento que los vecinos de la parroquia del Carmen se quejan de que los barrenderos no quitan las aguas que hay en varias calles, haciéndose imposible el tránsito.

El guardia n.º 10, ha conducido a la inspección a los individuos Antonio Blaya Hernandez y Alfonso Meseguer Velasco, por desobediencia en no querer echar con sus carros por la derecha en la plaza de Camacho, ponerse en actitud hostil y blasfemar.

Los guardias n.ºs. 26 y 34 han conducido a la inspección al niño de 3 años Ramón Febrero Bosch, herido en la pierna izquierda por José Ruiz Nicolás en la plaza de San Agustín, quedando el agresor detenido.

Condonación de la Contribución

El Gobernador de Alicante remite al de Murcia el informe emitido en sesión extraordinaria por la Diputación provincial de aquella provincia y solicitado por el Presidente de la de esta provincia, en el sentido de que es cierto que la provincia de Murcia, sufre los perjuicios de una pertinaz sequía y que como consecuencia de esta ha disminuido el agua destinada a los terrenos de regadío perjudicándose también los contribuyentes que explotan las tierras de riego; y que dependiendo de la mayor ó menor producción de pastos la riqueza pecuaria y siendo tan extremada la carencia de ellos en los terrenos de secano, la mencionada riqueza pecuaria ha de estar forzosamente reducidísima en la citada provincia de Murcia, por todo lo cual procede que se otorgue a la repetida provincia de Murcia la condonación de las contribuciones territorial y pecuaria durante el presente año, y que se amplíe a dos años la condonación de lo que corresponda tributar a los terrenos de secano.

COMUNICADO

Sr. Director de EL TIEMPO. Murcia 24 de Septiembre de 1912.

Muy señor mío y estimado amigo: Mucho me ha extrañado la actitud del periódico «La Verdad» con respecto al cine del Teatro-Circo, por cuanto que, las cintas que se exhiben, son idénticas en asunto a las proyectadas este verano al aire libre en la puerta de mi Café, muy interesantes y nada peligrosas. Mi deseo es y ha sido siempre, favorecer en lo posible al público y procurar un espectáculo económico, ameno y moral como todos ustedes, y él mismo, han reconocido siempre.

No quiero suponer que esta campaña del periódico aludido, sea motivada por no haberle concedido pase de favor y tener que pagar la entrada de su reporter, pues esto sería hacerle muy poco favor, tratándose de personas de tanta moralidad como son todas las que componen esa redacción.

Enégole haga pública manifestación de esta en su ilustrado periódico para conocimiento general y satisfacción de todos, anticipándole por ello las más expresivas gracias su atto. amigo y s. s. q. b. s. m.

Diego Fontes.

Veladas patrióticas en Yecla

En beneficio de los heridos en Melilla

Hermosa de veras ha sido la nota que Yecla ha ofrecido en los pasados días. No queriendo que en la

suscripción nacional abierta a favor de los soldados heridos en la última campaña dejase de figurar una partida que evidenciase el amor que Yecla siente por aquellos valientes que derramaron su sangre por servir a la patria, hizo un llamamiento a la bien acreditada caridad de los yeclanos y satisfecha ha podido quedar de la respuesta.

Será difícil recordar espectáculo alguno que superase en brillantez y en entusiasmo al que en Yecla ha podido contemplarse durante las tres veladas literario-musicales organizadas con aquel benéfico fin.

Orgullosa puede estar del éxito alcanzado la comisión de señoras que ha dirigido los trabajos sin que sea doble regatear a la presidenta de la misma la ilustrísima señora doña Enriqueta Musso de Ibañez, el puesto de honor que con su infatigable actividad, su tacto exquisito y sus desvelados trabajos, ha conquistado en tal empresa.

Eran tantos y tan valiosos los elementos que hubieron de ofrecerse para tan simpático acto, que ha permitido organizar tres veladas, é inútil es decir que el abono abierto para dichas tres sesiones se cubrió inmediatamente sin que haya podido satisfacer el deseo de muchas personas que por haber retrasado sus pedidos se han visto privadas de asistir.

Cuanto pueda decirse para retratar el conjunto que ofrecía la sala del teatro desmentiría la realidad. Artísticamente alornado con guirnaldas y gallardetes, espléndidamente iluminado con profusión de focos eléctricos formaba un algo magno por lo que los ojos del espectador vagaban asombrados perscrutándose sin embargo que aquellas flores y aquellas luces de artificio no podían sostener la competencia con aquellas otras flores delicadísimas que brotaban de palcos y butacas despidiendo por sus ojos los rayos abrasadores que ponen en su mirada la mujer yeclana.

El programa de las veladas abarcaba dos partes: literaria y musical. La primera ha consistido en la representación de diferentes producciones cómicas y dramáticas y lectura y recitado de poesías.

La segunda en la ejecución al piano de diversas obras, representación de algún número de zarzuela y presentación del Orfeón que compuesto de señoritas distinguidísimas y jóvenes de la buena sociedad de Yecla no cabe duda afirmar ha constituido el número grande de estos festejos.

Si aquí hubiéramos de delicar los elogios a que son acreedores todos los que han intervenido en el programa, sería tarea impropia. En el elogio colectivo considérense incluidos todos y baste saber que en la interpretación de las obras «Pobre porfiado», «Los asistentes», «Pobre María», «Un huelguista

más», «Rosa y Rosita», «Causa criminal», «¿Qué será yo?», «El anillo de boda», «Ver la paja en el ojo ajeno» y «Sangre goda», intervinieron las señoritas Soledad Llinares, Angeles Navarro, Carmen Alonso, Aurelia Llinares, Matilde Ortuño y Carmen Azorín—un encanto de nena que dijo primorosamente un monólogo—y los señores Llinares Sierra, Jiménez, Martínez, Molina, Martínez Arnao, Verdú, Palao, Carpena, Palao (Sixto), Juan Jiménez (M.), Martínez Martínez (Antonio), Roses Azorín, Pascual, Alonso y Puche, Pedro J. Grás y Francisco Carpena.

La parte musical sirvió para acreditar como virtuosas del piano, quizás para que ni esa virtud les faltase para compañera de sus encantos, las señoritas Lola Juan, Manuela Redondo, Troadia Palao, Pia Palao, Concha Rodríguez, Concha Palao é Isabel Albinaña. Las señoritas de Llinares, Soledad y Aurelia, con preciosa voz y gran afinación cantaron el dúo de «La gatita blanca» con lo que no se regateó a estas veladas ni a las dificultades de la zarzuela.

Y vamos con el Orfeón. Quien lo oyere en estos festivales no podría suponer que era obra aponas nacida. La unidad de sus voces, la maestría con que seguía las indicaciones de la batuta, la hermosa combinación de sus notas, más parecen reflejar el producto de un largo y acabado estudio que las imperfecciones de una improvisación. Don Blás Ortaño, el habil artista que supo repartir mágicamente el pentágono entre aquel grupo juvenil del que se destacan orladas de cabellos de oro y de ébano caras de rosa y de marfil, ha triunfado en toda regla. Ahora, bien que el éxito de este ensayo debe enseñar a no desperdiciar el tesoro de que dispone. No sean estas veladas relámpago que por unos instantes brille y se borre luego para siempre. Siga ese Orfeón constituido, ensanche su repertorio, sume a él cuantos elementos pueda, que no ha de dudar se puede constituir en legítimo orgullo de Yecla ya que para nada le falta el traje típico de labradora yeclana con que se engalanan las cuerpos que lo forman avaloran si aun cabe, el maravilloso efecto del conjunto y presta al núcleo primoroso de sus voces el siempre venerado sello de la patria chica.

La digna Presidenta de la Comisión, señora de Ibañez, iniciadora de este número será la que con más placer seguramente verá la constitución del Orfeón y eso es una garantía de que seguirá.

Poesías se leyeron y recitaron muy bellas; el diminuto soldado Paquito Moragón entusiasmó al auditorio con una muy patriótica y humilde de merecer los honores de la repetición la vieja «Dolora» de Campoamor. ¡Quién supiera escribir!

que bordaron Paço Menú y Cermela Jiménez una ingénuo maravillosa. Muy aplaudido fué también el señor Berceo en una composición que leyó y ovacionado el veterano escritor don Lorenzo Llinares que en unas bellísimas quintillas produjo todas las galanuras de su ingenio ofreciendo además entre aquellas rimas perfectos pensamientos de una delicadeza exquisita justamente celebradas por el público.

Punto y aparte merece en el capítulo de plácemes el reputadísimo abogado de Madrid don Emilio Llasera, quien sacrificando intereses y abandonando familia, bufete y menesteres políticos que son los mucho importantes de la Juventud conservadora de la Corte, ha venido a Yecla en son de conquista sin otras armas que su alma grande. Conquistó el afecto de todos los yeclanos como interino Registrador de la Propiedad del partido y ahora ha ganado por muchos puntos el número primero en las oposiciones a hijos predilectos de nuestra ciudad.

De sus cualidades personales y de su arrebatadora elocuencia nace tal predilección. Ante su palabra sugestiva y vibrante, ante el soberano orador que sin preparación alguna y sin reparar fatigas de penoso viaje canta excelentemente glorias hispanas de atrás y nos asoma a un mundo de seductoras esperanzas, no hay más que creer y abrazar, Aquellos altos conceptos sobre la Patria grande y sobre la Patria chica, su magistral canto al

heroísmo de nuestro Ejército, la delicada galantería para con la atrayente mujer yeclana, su patriotismo, el verbo de su cálida y fascinadora palabra perdurarán eternamente entre nosotros y en adelante será sencillamente el señor Llasera un yeclano más y de los más queridos, cuya filiación ha quedado inscrita en el registro civil de la gratitud.

También es digna de especialísimo parabien la comisión organizadora del adorno del teatro. Don Rogelio Azorín, presidente de ella, con el eficaz auxilio de don Juan Azorín, don Manuel Crespo, don Benito Fernández y otros cuya relación sería inacabable han desarrollado intensa labor de titanes con derroche de energías físicas y demostrando gustos, fiel expresión del Arte ¡Maravilloso el Teatro!

Norabuena a todos y que se repitan frecuentemente estos festivales que significan cultura é intelectualismo y que por de pronto llevarán a nuestros soldados heridos en Melilla suma por mil quinientas tres pesetas, quinés céntimos, deducidos gastos.

Muy bien por la mujer española y la felicitamos calurosamente en la persona de doña Enriqueta Musso con cuantas otras han coadyuvado su impropia tarea, no llevando las alabanzas a un justo límite por aquello de... ¡Quién supiera escribir!

Corresponsal.

Yecla 22 Septiembre 1912.

Muerte de la infanta Doña Maria Teresa

EL CADAVER AL ESCORIAL

Misas

24.—A las 3'15 t.

Desde primera hora de la mañana comenzaron a decirse misas en la capilla del palacio de la infanta, ante el cadáver de S. A.

La primera la dijo el secretario de la infanta Paz a las cinco y media.

La oyó toda la familia real. La segunda misa la ofició el Obispo de Sión.

La tercera la dijo el Nuncio de S. S. asistiendo a ella los palatinos y altos funcionarios.

A las once se dijo la última misa. Asistieron a ella: la familia real, Canalejas y su señora, todos los ministros, los generales Primo de Rivera, Bascarán y Marina, algunos embajadores y otras distinguidas personalidades.

La reina Victoria

Después de oír la primera misa marchó la reina Victoria en automóvil a Palacio con objeto de ver a sus hijos.

A las nueve y media volvió al palacio de los infantes.

Duelo

Siguen recibiendo en Palacio telegramas de pésame de toda Europa.

De provincias llegan a centenares los telegramas y telefonemas.

Las listas colocadas en las habitaciones bajas del palacio hay que renovarlas continuamente porque se llenan de firmas.

Puede decirse que ha desfilado todo Madrid por la casa mortuoria. La gente del pueblo que acude en gran número es la que más se

distingue en sus manifestaciones de sentimiento.

Numerosas parejas de Seguridad de caballería y la guardia exterior del palacio de los Infantes contemplan a la muchedumbre que en algunos momentos dificultan por completo la circulación.

El público ante el cadáver

A las doce del día se autorizó la entrada del público para ver el cadáver de la malograda infanta.

Se estableció un servicio de orden y fuera del palacio para ordenar el desfile.

Este se hizo con mucho orden. El público pasaba ante el cadáver de S. A. sin detenerse pues no permitía las dimensiones de las habitaciones del palacio.

La capilla aparecía sin un adorno.

El féretro donde descansaba el cuerpo de la infanta es negro y está colocado en el suelo sobre un tapete de terciopelo con franja de oro.

Está rodeado de blandones. Le dan guardia cuatro alabarderos y seis religiosos.

El cuerpo está cubierto de flores millares de personas.

Casi todas las mujeres lloran al contemplar los restos inanimados de doña Maria Teresa.

En todos los rostros se notan profundas huellas de emoción.

EL CADAVER AL ESCORIAL

Preparativos

A las dos de la tarde comenzaron los preparativos para la conducción al Escorial del cadáver de la infanta.

Las tropas de la guarnición fueron situando a todo lo largo de la calle de Bailén, plaza de San Vicente, Cuesta de San Vicente, y la estación del Norte.

Las cernetas y tambores tocaban con serdina.

El capitán general de Madrid, don Flor Marina, que manda la línea, recorre seguido de un numeroso estado mayor.

El público ha acudido en número considerable a esas horas, a las mediaciones de palacio.

La tropa tiene que hacer grandes esfuerzos para contener la muchedumbre y dejar espacio libre para los carruajes de las personalidades que van llegando y que han de formar parte de la comitiva.

Las aceras de las calles por donde ha de pasar esta, están ocupadas por el público.

En las plazas de Oriente y San Marcial y frente a la estación, la aglomeración es enorme.

Todos los balcones del teatro están ocupados por señoras. Algunas aparecen enlutadas.

A la hora de telegrafiar se organiza la comitiva.

(De esta edición)

Aglomeración

24.—A las 11'15

Desde antes de las doce la muchedumbre llena las calles de San Vicente Mayor y Plaza de Oriente.

En la Plaza de San Marcial y en la de San Vicente, hay muchedumbre de almas que a duras penas pueden contener las tropas.

Presidencia del entierro

Desde la una y media a las tres media congregaron en el palacio de la Cuesta de la Vega, todo el gobierno, el Nuncio, los Prelados, el Cuerpo Diplomático y las personalidades.

La comitiva

En el momento de ponerse en marcha la comitiva el público se puso, dificultando el tránsito.

En marcha

Una vez colocado el ataúd en el carroza tirada por seis caballos, la operación realizó la servidumbre de los Infantes, se puso en marcha y se abrieron los Montones.

Después fuerzas de la guarnición ta a caballo.

Los Alabarderos.

A continuación el coche fúnebre

—Será preciso decirle a Cosme, murmuró Silvio como hablando entre sí.
En pocas palabras informó al bandido del estado de las cosas; cuando dijo que la niña nada sabía respecto a la suerte de su padre y que había sido necesario hacerlo así para su tranquilidad, el «Zorro» alargó los labios, pero no articular palabra.
Silvio meditaba con la vista baja
—Quedaos a cenar con nosotros, dije de repente levantando la cabeza; diré quién sois...
—Eh... Paicis; es un nombre que ha servido varias veces y puede seguir sirviendo.
—Quedaos a cenar con nosotros, insistió el profesor.
—Gracias, me espera Mero.
—¿Quién es Mero?
—¿No te lo he dicho? Es mi caballo: le he atado a un elivo por bajo de Logu Lente... pero tiene la cuerda larga y hay hierba al pie de los olivos... «Brigadier» le hace compañía.
—¿Quién es «Brigadier»?
—Mi perrillo.
—Quedaos a cenar con nosotros.
—¿Y por qué no? exclamó el bandido alegremente.
—Está convenido.

—¿Sabe alguien quién soy?
—Salvo los criados, contestó Silvio riendo, lo saben todos.
—Daré misa a la pequeña...
—Tampoco sabe nada la pequeña.
El bandido titubeaba todavía: la idea de sentarse a una mesa con mantel, de cenar en una sala llena de luz, frente a una señora hermosa, y de poder elvidar por un instante su miseria, esta idea le seducía, Silvio se la leyó en la cara y cogiéndole de un brazo le dijo resueltamente:
—Está dicho: te quedas.
—Como hay Dios que sí; me queda: pero deja que recoja mi equipaje... Nunca se sabe...
Cogió la pistola y la cartilla de encima de la mesa, se las metió en el bolsillo y siguió a Silvio.
Al atravesar el corredor que conducía al comedor, a través de cuya puerta de cristales salía una luz espléndida, aquel hombre temible daba pasos como de un niño impaciente; más se centuvo pronto y al entrar en la sala vivamente iluminada, se detuvo en el umbral, quitándose la barretina.
—Salud a todos y mucha alegría, dijo.
Cosme le salió al encuentro y el bandido le estrechó la mano.

Elaboración y exportación DE VINOS

Fabricación y rectificación DE ALCOHOLS Y AGUARDIENTES

Paseo de García ó Hijos-YECLA
Representante en Murcia: Ruizperez, 2.

El duelo

Presidia el duelo el Infante don Carlos.
Detras el gobierno, el Nuncio y los jefes de palacio.
Seguian miles de personalidades politicas académicas y administrativas.
Caballeros de todas las Ordenes Militares.
Grandes Cruces de Isabel la Católica y Carlos III.
Nobles y militares que no tienen mando.
Numerosas Comisiones y representaciones.
Carraban los coches de la Casa de la Infanta y los del Rey.
Las tropas á medida que pasaba la comitiva, formaban tras de la misma.

La carrera

Es incalculable decir exactamente el gentío que ha presenciado el paso de los restos de la Infanta.
Los balcones tenían colgaduras negras y en todos ellos habían muchísimas personas.

En la estación

Al llegar el cadáver á la estación condújose á hombros al coche-capitán.
Antes la Artillería hizo las salvas y desfilaron las tropas.
Después se rezó un responso, dando guardia al cadáver los Alabarderos.
Ofició el Obispo de Sión.
Cuando subieron al furgón el cadáver, las músicas de todos los Cuerpos tocaron la Marcha Real y los cañones hicieron nuevas salvas.

En el tren

En el tren van el Infante don Carlos, el Obispo de Sión, el Intendente general de la Real Casa y Patrimonio Marqués de Borja.
El ministro de Gracia y Justicia y el director general de Registros que actuará de Secretario.

En El Escorial

A las cinco y diez llegó el tren fúnebre á la estación del Escorial.
Una compañía del batallón de las Navas rindió honores al cadáver.
Esperaban en la estación las autoridades todas, el administrador del Real Patrimonio señor Martin Sedó y el personal á sus órdenes y los Alabarderos.
Al detenerse el tren, la artillería hizo salvas, tocando la banda la marcha real.

Al Monasterio

Los palafreneros depositaron el cadáver en un coche estufa tirado por caballos.

En marcha

Organizada la comitiva se puso en marcha, entrando por los jardines del Príncipe.
En primer lugar iban fuerzas de Artillería de la benemérita.
Seguía el clero del Escorial con Cruz alzada y detrás el Obispo de Sión.
La escolta real daba guardia al cadáver.
Presidían el Infante don Carlos y el ministro de Gracia y Justicia.
Detrás el Director general de los Registros y las autoridades del Escorial.

Carraban la marcha las tropas.
El pueblo en masa seguía á la comitiva.
Al llegar al Monasterio se incorporaron los P. P. Agustinos con la Cruz de la Basílica.

La comitiva dió una vuelta al Monasterio deteniéndose en la puerta principal.
Las tropas desfilaron ante el cadáver, haciendo salvas la Artillería.

En el Monasterio

Terminado el desfile la comitiva penetró en el Monasterio.
El cadáver fué colocado en el átrio y el ministro de Gracia y Justicia leyó el acta de la entrega.
Terminada la lectura fué abierta la caja.
Entonces acercáronse los Monteros de Espinosa, reconociendo el cadáver de la Infanta Teresa.
El ministro preguntóles si el cadáver allí presente era el de la Infanta.

Los Monteros reconociéndole, prestaron juramento,
Se cantó un solemne responso, se cerró la caja y una vez firmada el acta, el Prior de los P. P. Agustinos se hizo cargo del cadáver.

En la Basílica

El cadáver fué trasladado á la Basílica en donde se depositó en un túmulo.
A los lados del cadáver situáronse los Alabarderos, dando guardia de honor.
Esta noche velaron el cadáver los Agustinos.

A Madrid

Terminadas las formalidades de la entrega, en automóvil regresaron á Madrid el Infante don Carlos, el Ministro de Gracia y Justicia y el director general de los Registros.
En el Escorial se ha quedado el Marqués de Borja preparando los detalles para el sepelio.

Las Cámaras

Canalejas nos ha dicho que las Cámaras no concurren al entierro de la Infanta por haberse verificado la ceremonia con arreglo á las disposiciones palatinas.

Pésame

Continúan recibiendo millares de telegramas de pésame.
De América han llegado infinitos.
Entre todos destacan por los sentidos el de Vasconcelos y el del señor Montero Ríos.

Luto en el Ejército

El ministro de la Guerra ha dispuesto que la oficialidad lleve luto por la Infanta seis meses.
El luto consistirá en un brazalete de crespón negro en el antebrazo; Las banderas y estandartes de los Cuerpos también llevarán luto.

Accidente

Al regresar la dama de la Infanta Isabel, señorita Beltrán de Lis, del palacio de la Infanta Teresa, cuyo cadáver había estado velando, chocó el automóvil que la conducía en la esquina de la calle de Don Evaristo.
El auto quedó destrozado y uno de los cristales hirió á la señorita Beltrán en una sien.
El susto fué grande á causa de la fuerte hemorragia, creyéndose en los primeros momentos que la herida tenía más gravedad.
La señorita Beltrán de Lis dirigióse al Palacio de la Infanta Isabel.

DE HACIENDA

(Por telégrafo)
Los presupuestos
24.—A las 3'15 t.
El presupuesto de liquidación se-

gún ha manifestado el ministro de Hacienda se presentará en las primeras sesiones.

Contendrá los gastos que han de satisfacerse hasta 1.º de Enero de 1914.

Créditos de Hacienda

Al Consejo de Estado se han presentado tres créditos de Hacienda por valor de veinte millones.

El empréstito

Está pronto á terminarse el empréstito que piensa realizar el ministro de Hacienda.

Para ello se presentará á las Cortes el oportuno proyecto.
Contendrá la cuantía del mismo el tipo de interés y la emisión.

El empréstito emitiráse solo para España y se realizará con fondos nacionales.

Los ferroviarios

(Por telégrafo)
Conferencia
24.—A las 3'15 t.

Barroso celebró esta mañana una extensa conferencia con el Gobernador de Barcelona sobre la huelga de los ferroviarios.
Se ignora lo que han tratado.

HUELGA de los ferroviarios

(Por telégrafo)
El Gobierno
24.—A las 11'15 n.

Canalejas, en la estación del Norte, citó á los ministros á Consejo.
Este celebróse en Gobernación á las cinco de la tarde y duró una hora.
Canalejas leyó un telegrama del gobernador de Barcelona, diciendo que había conferenciado con Ribalta y que este habíale manifestado que en vista de no haberse hecho ninguna promesa garantizada, los ferroviarios comenzarían la huelga á las doce de la noche.

Ribalta añadió que con la huelga están conforme todos los ferroviarios de España, aunque no la secundarán.
El gobierno tiene algunos obreros pero por sí otras líneas secundan el paro, ante la previsión de tan necesarias medidas, se quedarán mañana en Madrid.

Conferencia

Después del Consejo han conferenciado durante hora y media Barroso, Luque y Villanueva.
Después acudió el general Aznar conferenciado con Barroso.
Este dió instrucciones concretas al Director general de la guardia civil.

Barcelona

Todo el día estuvieron reunidos los ferroviarios en su domicilio social, extendiendo órdenes que relacionan con el paro.
Algunos perturbadores aprovechaban las noticias que circulaban entre los huelguistas causando excitación.
Se rumoreó que había sido detenida la directiva de los ferroviarios. No se confirmó.
Las ferroviarios publicaron una hoja quejándose del proceder de la policía.
Fué recogida y enviada al Fiscal.
Casi todas las secciones de Cataluña se han adherido á la huelga.
Ribalta llegó procedente de Zaragoza.
Sábase que el lunes en la mañana reuniéronse los ferroviarios para tomar acuerdos.

El paro

Después de las doce de la noche circularon solo cinco trenes en los cuales retirarse á sus casas el personal.
Barcelona 25.—A las 2'10 m.
Los ferroviarios celebraron asamblea.
Con entusiasmo ratificáronse en la huelga.
A las doce de la noche comenzaron á abandonar el trabajo.
Hoy quedará completo el paro en toda Cataluña.

Las autoridades están reunidas desde hace dos horas.
La expectación es grandísima.

Conferencias extractadas

Canalejas

24.—A las 11'15 n.

«Diario Universal» publica otro artículo de Canalejas.

Habla del programa liberal.

Dice que en España es imposible el empeño de clasificar los partidos, siendo también imposible el definir el partido liberal, no menos difícil es definir el programa.

Los programas, agrega, caracterizáronse por orientaciones y tendencias que se traducen en fórmulas concretas al resolver cada problema según el criterio de cada uno.

Los jefes de ambos partidos encauzaron la obra legislativa según las circunstancias.

El partido liberal examina el problema religioso desde la unidad religiosa que mantenían las Cortes de Cadiz, pasando á la descentralización de Mendisabal y á las reformas de Montero Ríos, para deducir que todos los partidos procuraron prevalecerían las ideas sin romper con la Santa Sede.

Preparése el proyecto de Asociaciones.
Presentóse la ley del candado y Cobian llevó al tributo á la «mano muerta», estudiándose las reformas democráticas.

El Gobierno, dice, seguirá su abra derecha á regular las Asociaciones y, á consagrar la libertad absoluta de cultos.

Es probable que el Infante don Carlos vaya á las fiestas de Cadiz, representando al Rey.

—Llegaron á Madrid las misiones de Chile y Cuba para asistir á fiestas del Centenario de Cadiz.

—Ha sido encarcelado Manuel Pérez, que agredió á su padre, falleciendo este en el Hospital.

El asesino declara que su padre reteniale 25.000 pesetas de la herencia de su madre.

—En Valladolid los toros de Vega buenos.

Fuentes superior, una oreja.
Pastor superior, dos orejas.

Caona mal.

—En Arroyo, pueblo distante siete kilómetros de Valladolid, descarga enorme tormenta.

La lluvia ha sido torrencial.

—Los tranvías de San Fernando (Cádiz) se han declarado en huelga.

—En Ceuta el armero militar José Navarro entró en la casa de un cuñado disparándole dos tiros que lo hirieron de gravedad.

El armero presentóse á sus jefes.

El móvil es cuestión de intereses.

—En la plaza nueva de Barcelona toros de Contreras buenos.

Mrohaquito, bien.

Callito, mal y superior.

—En el teatro Ómico esta noche estrenóse «El Machacante», de Hernández y Bermúdez.

El éxito ha sido completo.

En la Merced

La procesión de ayer tarde puso digno remate á las solemnes fiestas que en esta iglesia se han celebrado en honor de su titular.

Los pasos artísticamente adornados, sobresaliendo el hermoso trono de la Virgen.

La procesión recorrió la carrera de costumbre que estaba invadida por el público que acudió á presenciarla.

Largas filas de niñas, señoras y caballeros iban alumbrando.
De Capa iba el Deán de esta Santa Iglesia Catedral.

En representación del Ayuntamiento los señores Salvat, Ramos de la Reguera y don Angel Niño.

Muy cerca de las nueve entró en la iglesia la procesión que resultó muy solemne, mereciendo por ello

EL ARIVLE

La importancia que el Glicerofosfato de sodio, el Sulfoguarayacolato de potasio y el Arhenal han adquirido en el tratamiento de todas las enfermedades consuntivas, me ha obligado á elegirlo y agruparlo para constituir un producto farmaco-cológico inalterable de resultados correspondientes á las propiedades de sus componentes.

ARIVLE

PODEROSO RECONSTITUENTE
PREMIADO CON DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO EN BERLIN
AFECCIONES PULMONARES

INDICACIONES

Mejora en alto grado á los TUBERCULOSOS desarrollando pulmones sanos y robustos. De éxito creciente en las bronquitis, toses, catarros crónicos y recientes y en las convalecencias per difíciles que sean. Cura radicalmente la clorosis, anemia, raquitismo, escrofulosis... etc., aumentando el peso del cuerpo un kilogramo por frasco. Muestras gratis á los Sres. médicos que lo soliciten.

DEPOSITARIO EN MURCIA:
FARMACIA COMA MARTÍNEZ,
SAN PEDRO 1

un justo aplauso el virtuoso capellán de la Merced, don Pedro Bellando y los camareros de la Virgen señores marqueses de Villalba, por el celo y entusiasmo con que realizan estas fiestas.

HOSPITAL

A las nueve de ayer mañana ha sido eurado en este Hospital, Ramón Febrero Boch, de 8 años, con domicilio en la calle de Cisneros número cuatro.

Presenta una herida incisa punzante en la cara interna del tercio medio del muslo izquierdo de pronóstico leve, producida en rifa con otro en la plaza de San Agustín, en la posada de Paco Teodoro.

Ha sido curado por el médico de guardia don José Ruiz Medina.

—Anoche á las nueve ingresó Trinidad García García, de 35 años, vecina del Cigarral.

Estando presenciando la procesión en la calle de la Merced, un trozo de cornisa del balcón de la casa número 21, que se desprendió, le causó una herida en la cabeza.

Fuó curada por el médico señor Ginér, que calificó de leve la lesión.

LA BOLSA

MADRID
Telegrama del Banco de Cartagena

BOURSA DE MURCIA	
4 por 400 Interior.	85'40
« » fin de mes.	00'00
Exterior.	00'00
Amortizable.	10'55
Banco de España.	447'50
Compañía Arrendataria de Tabacos.	289'00
Explosivos.	000'00
Banco de Cartagena.	000'00
Francos.	5'60
Libras esterlinas.	26'70

NOTICIAS

Preso

El gobernador de Valencia autoriza la conducción á Cartagena para ingresar en el Penal de aquella ciudad, del recluso Juan García Esteban.

Armas

La intervención del Estado en la fabricación de armas en Eibar, autoriza á don Isidro Arizmendi, para remitir á Murcia á la consignación de don Juan Vives, dos revólvers.

Explosivos

La Alcaldía de Cartagena autoriza á don Juan de Dios Navaz, para remitir á Murcia á la consignación de don Jerónimo Ruiz, treinta cajas de dinamita.

Las mejores aguas alcalinas son: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (rifeños), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Acueducto

La Dirección general de Obras públicas devuelve informada la instancia y plano de acueducto, presentados por don Justo Aznar, en la que solicita determine gráficamente la situación en que queda la carretera de Cartagena á Mazarrón en la por-

ción del trozo primero y el acueducto de las aguas de la Magdalena.

Detenido

Los guardias de seguridad números 62 y 63, presentaron en la inspección á Baltasar Gallego López, de 45 años, vecino de la calle del Palomarico, por maltratar de obra á su esposa María Ortega Pérez, la que reclamó el auxilio de los guardias.

El Baltasar, una vez en la inspección desobedeció á la pareja y al vigilante de guardia, blasfemando.

Reclamado detenido

La guardia civil del Cabezo de Torres ha detenido á Francisco Benito Cánovas, de 19 años, vecino del Esparragal.

Este individuo estaba reclamado por el juzgado de la Catedral por haber hecho un disparo casual en la noche del día 18, hiriendo á María Pérez Melgar, que ingresó en el Hospital.

Duelo nacional

Con motivo del fallecimiento de S. A. R. la infanta doña María Teresa, ha ondeado en los edificios oficiales en el día de ayer la bandera nacional á media asta.

El círculo liberal conservador cerró sus puertas en señal de duelo.

De Instrucción Pública

Esta tarde á las seis celebrará sesión la Junta Provincial de Instrucción pública, en el despacho del señor gobernador civil.

BAÑERAS, Lavabos, urinarios etc.

Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10.—Murcia.

Al campo

Desde hace unos días se encuentra en sus posesiones de Carrascoy acompañado de su distinguida familia, nuestro querido amigo el diputado á Cortes por Murcia don Angel Guirao.

Los que padecen arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos cística, neuralgias y gota, ó sean los artríticos en general, es porque pueris. Tomad un frasco de «Piperazina Doctor Grau».

Parcelas

D. Domingo Perona, de Cieza, interesa se le concedan dos parcelas de terreno sobrante de la carretera de Cieza á Mazarrón, por Mula.

Pésame

El alcalde de Abarán telegrafía al Gobernador rogando que exprese á S. M. el Rey, el testimonio del sentido pésame por el fallecimiento de la infanta doña María Teresa.

Entierro

Seguido de numeroso y distinguido acompañamiento se verificó ayer tarde en la parroquia del Carmen el entierro de la virtuosa señora doña Concepción Peñarocha Zamora, madre política de nuestro distinguido amigo el teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Wenceslao Caceres Peña.

A sus aflijidos hijos, hijos políticos, nietos y demás familia de la finada les reiteramos nuestro pésame.

BOLETIN RELIGIOSO

SEPTIEMBRE 1912

MIÉRCOLES XXV

Santa María de Cervellón, San Lope ob. y cfr. y la conmemoración de San Fermín.

VELA Y AJUMBRADO
Día 25.—En la Merced por una señora devota de la Virgen por sus difuntos.

